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U V O D 
Košarka je vrsta timskog sporta u kom dve ekipe sastavljene od pet igrača pokušavaju postići što više 
poena ubacivanjem lopte kroz obruč koša po određenim pravilima. 
Do poena se dolazi ubacivanjem lopte kroz obruč koša. Ekipa koja na kraju utakmice postigne više poena 
je pobednik. Koš postignut unutar luka vredi 2 poena, iza luka vredi 3 poena, a slobodno bacanje vredi 1 
poen. Loptom se upravlja njenim udaranjem o podlogu (vođenje) ili međusobnim dodavanjem između 
saigrača. Telesni kontakt koji ometa igrača u igri nije dozvoljen. Postoje strogo određena pravila i načini 
na koje se lopta sme voditi. 
Tokom vremena košarka je razvila uobičajene tehnike šutiranja, dodavanja i vođenja, kao i pozicije igrača 
i napadački i obrambeni mehanizam. Dok se uobičajena takmičarska košarka odvija pod strogim i tačno 
određenim pravilima, razne varijacije kosarke učinile su košarku bližu igračima i s manjim brojem pravila. 
Košarka je jedan od najgledanijih sportova na svetu. 
Dok je takmičarska košarka isključivo dvoranski sport koji se odvija na terenu za košarku, manje 
regulisane vrste košarke mogu se igrati i kao vanjski sport na podlogama različitim od parketa, koji je 
standard za takmičarsku košarku. 
NASTANAK KOŠAKRE 
Predmet drugog dela ovog poglavlja su Prva pravila, koja je Dž. Nejsmit prikucao na oglasnu tablu 
koledža YMCA (1892,u 13 tacaka) Objavljena su u školskom časopisu “Tougao” . „O veoma popularnoj 
igri“ pisao je iste godine i časopis Nujork Tajms. 
Nova igra Džejmsa Nejsmita 
Džejms Nejsmit (engl. James Naismith), Kanađanin, rođen je 6. novembra 1861. godine u Almantu, 
kanadskoj državi Ontario. Po želji roditelja trebalo je da bude sveštenik, čak je studirao i završio teologiju, 
ali sfere njegovog interesovanja bile su široke i različite. Uporedo sa teologijom završio je i umetnost, a 
tokom studija intenzivno se bavio sportom, igrajući posebno uspešno američki fudbal. Prvo je uspešno 
igrao za ekipu YMCA iz Montreala. 
Nova igra je zvanično demonstrirana gledaocima u decembru 1891. i zato se ova godina smatra za 
rođenje novog sporta – basketball (košarka).Originalni naziv košarke na engleskom je basketball, a 
složenica je od reči basket – koš i ball – lopta. Ime je Nejsmitu predložio jedan od njegovih učenika. Igra je 
bila popularna od samog početka. 
Koš se razlikovao od današnjeg po tome što je imao čvrsto dno, dok današnji koševi imaju mrežicu koja 
propušta loptu. Dok su koševi imali čvrsto dno, svaki put nakon postignutoga koša lopte su se morale 
izbijati iz koša. Nejsmitova nova igra bila je vrlo slična rukometu koji je nastao otprilike u isto vreme kao i 
košarka, krajem 19. veka. Shvativši da nešto ne valja, Nejsmit je rešio da podigne koševe, i stavio ga je 
na visinu od 3.05 metara. A sledeći vrlo praktični problem - penjanje po merdevinama za svako vađenje 



lopte, posle postignutog pogodka, rešeno je krajnje logično: isečeno je dno korpe i lopta je počela da 
propada. 
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